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Mérsékelt román párt.
(Ü. L.) Mozgalom indult meg egy mérsé­

kelt román párt kialakulása érdekében. En­
gem is fölkeresett a mozgalom indítója In d re 
László tekintélyes román ügyvéd és kolozs- 
megyei bizottsági tag, hogy egy ily irányú 
akczióját támogassam s adódna Kolozsvárt ki 
egy magyar-román szövegű napi lap, a fő- 
szerkesztői állást fogadnám én el. Bemutatta 
a béke érdekében! fölhívását.

Az eszmét helyeseltem, de magam nem 
elegyedek bele a vállalatba, a minek okát 
felesleges szellőztetnem. Kifejtettem azonban 
azt, hogy mily utón lehetne egy ily akcziót 
megindítania, hangsúlyozva az egységes ma­
gyar állam figyelmen kívüli nem hagyását.

Azóta eltelt pár hó, s mint hallom, Ilidre 
László tevékenykedik tervezete megvalósí­
tásában, tekintélyes román férfiak tevék 
magukévá az ügyet s nyilvánosságra adta 
az ily irányú fölhívását.

A román lapok persze támadják, de nem 
csoda, mert hiszen azok a túlzók kezében 
vaunak.

India László fölhívása hazafias szellemben 
van Írva, nem tér le a magyar államiság 
alapjáról. Ez alapon kialakulhat végre a 
béke, amelyre mindkét fajnak szüksége vau. 
Úgy a magyar mint a román elem elvannak 
szigetelve. Körül vannak véve a szláv és 
germán uéptömegektől.

Vau ugyanis Európában százötven millió 
szláv, germán meg hetvenhat millió. Ez 
összesen kétszázhuszonhat millió. Ezzel 
szemben magyar és román legfelj ;bb tizen- 
nyolcz millió ha vau,

Vau-e tehát létjogosultsága annak: hogy 
a magyar és román faj egymással háborus-

Pán.
Irta Felhő Tibor

Már-már derengett, Sápadt volt az ég,
Mint egy kifáradt asszony arcza ;
Az ősz ölelkezett n nyárral épp,
A hegy tövén, hol hervadt hiszek 
Fejét ringatták gyűrűs kék vizek,
S a parthomokra irt csöpp lábnyomok, 
Meséltek elmúlt táuczos éjszakákról,
Puhán szőtt gyékény-nyughely én Pán álmodott.
Sóhajtott az erdő : feltámadt a szél,
Fázósan borzougott a víztükör 
És szállt sok gyászhir, hüllő falevél.
Pán felriadt didergőn, összebújt,
Egy épp keringve Pán arczába hullt.
Mint a ki rosszra várt és rosszra ébred,
S mindent lúd bár, szemlehunyva fel, 
Pillantásával, hogy arra téved.

0, mert nem csupán a fáknak van tavasz, 
Ha fáj a kérgük, s ütközik a rügy. — 
Minden élők ébredése az ;
S ha dórfödötteu didereg a táj,

kodjék ? . , . Bizony nincsen. Ezt a magyar 
belátja, de a románság sajnos még mind 
téves utón jár, És ennek a nyitja a felle­
gekben való ábrándozás. Elhiszik Romániá­
ban a valamikor kialakuló Dákö-Románia 
kikerckithetését, és ennek érdekében szítják a 
tüzet a magyarországi fajrokonaik közt. Az 
orosz rubel működik Romániában, táplálva 
az ily rögeszmét, és a szerencsétlenek rohan­
nak a vesztükbe.

Az orosz rubel buktatá el Lengyelorszá­
got is, pártokra osztva e nemes nemzetei, 
hogy azIáu elnyelje. Ez lesz sorsa Romá­
niának is, ha végre észre nem tér. Már 
néhai Tisza Kálmán figyelmeztető belügy­
iül uisztersége alatt a hatóságokat a beözönlő 
orosz rubelek ellen, a pánszláv titkos kéz 
mindenüvé elér. Nem a saját faja ellen 
követ-e el bűnt, a ki a konkolyt továbbra is 
hinti a magyar-román közi,

Sándor József a kulturegylétről beszá­
moló nagy müvében, fényesen bevilágitá 
a páuszlávok és pángermáuok törekvéseit, 
a mely bizony nem ajánló levél a románok­
nak, — de azért a Dakó-ítomáuizmus hóbor­
tos eszme is virágzik, ezt is részletesen 
vázolta Sándor József. Ez az oka, hogy a 
magyar és román egymást meg nem érti. 
Fogva vannak egy megvalósithatlau idea 
által. Ezért idegenkednek az egységes ma­
gyar államiság alapjára állani.

Maga Iudre László is hivatkozik fölhívá­
sában a germán-sziávizmus veszélyére. De 
ez ideig falra hányt borsó volt az ábránd 
világából kijózanítani a románokat, Ők álla­
mot akarnak alkotni az államból, hogy 
föderativ alapon szervez lessék az. Valamit 
engedtek ugyan e kívánatból, de csak lát­
szólag, mert a nemzetiségi nyelv érvényesüié-

Nemesak annak, minekünk is fáj.
— Pálinak is fáj, hogyha tar liget 
Mereszti rá szakállas zúzmaráját,
Ha nem találja kedveuez nimfa-párját.
S rejtekükbe szél fű, jég hideg :
Pálinak is fáj, hogy a nimfahüség 
Elsuhan, ha elnyilott a rét. —
S ha elmúlik a színes virulás,
Ha aztán minden, minden elrepül ;
A kellem, báj: a karcsú nimfuhad.
Csak Pán maradjon árván, egyedül?

— Mondják vannak feliér városok, 
Melyekben — igy szólt — nincs se ősz, se tél. 
Hol nincs hideg, a a nádas nem zokog. 
Elmegyek, — mert meghalt itt az élet, 
Elmegyek, — de nyárra visszatérek,
S nem tudta, hogy félszeg és iromba,
Hogy ruhája rongyos kecskebőr.
„Elmegyek, — igy szólott, — Babilonba".

Vette sípját, botját és dalolva 
Hagyta olt a sást, a nádast.
Pírban égett már a hegy orma,

sének minden vonalon érvényt akarnak 
szerezni, a mely más szavakkal megint csak 
föderativ álláspont.

Holott az erő az egységben vau! . . . 
A magyar állam csak addig maradhat fenn, 
a mig egységes. És igy a románok jól fel­
fogott érdeke is azt hozná magával: hogy 
a magyar állami egység ne lazuljon. Ha 
Magyaroszág elbukna, bizony vége lenne a 
kis Romániának is.

Kezdik ezt belátni a józanabb hazai romá­
nok és vágynak a béke után. De ez meg 
nem valósítható, a mig hírlapi orgánumra 
szert nem tesznek és nem szerveznek egy 
román békepártot. Jelenben elszórva van­
nak a békés románok, egyesülniük kell, 
hogy lassan lassan kivezessék fajukat a té­
ves utón járásból.

E czélt tűzte maga elébe ludre László 
hazafias román férfiú, Idővel a béke elve­
tett magja kikelhet. De csak hírlap segé­
lyével és szívós kitartással. Ily békepárt 
kiiiem alakulta nélkül, egyesek törekvése 
hajótörést szenved, mutatja a Mihu akczió- 
jának a sikertelensége, a mikor a béke 
érdekeben járt Kbueu-Hédorváry Károly 
grófnál.

Békét néhány egyén nem köthet. Ide 
párt kell, mely megnyerje az eszmének a 
közvéleményt. Ennek segélyével valamikor 
kialakulhat a magyar-román béke. Igazságos 
kivánilláik elől u magyar kormányok elzár­
kózni nem fognak, de az állam egységén 
hajszálnyi engedmény sem teendő. Az ludre 
által kezdett akczió nem ily alapon indító­
déit meg, elismeri a magyar államegységet 
s csak annak keretén belül óhajt holmi 
kiváuatokat figyelembe venni, erősen hang­
súlyozva a béke szükségességét, mint mely 
a románokra életkérdés,

A berkekből kék páraoszlopok,
Az őszi reggel oltárfüstje szállt;
A fák áldoztak, ős dicsérték Pánt.

Csapongva, színes, vig galambseregkéut 
Szállt előtte vágy fantáziája,
S ezer tavasszal ékes Babilont 
Épített az őszi pusztaságra.
Lelkében nagy, rajongó képzelettel 
Ezer gyönyörnek kelyhét izlelé,
Mit uj najádok nyújtanak majd felé.
Egy gondolat töltő be csak : a város,
— Az álomország bársony függönye,
Ha félrelibben, — lehet olyan bájos.
Vájjon milyen a város, a város ?
Csillogó és százsziuü, opálos.
Mint a tó, mint a megpihent napsugár ? 
Vagy csöndes ajkú, lelket ringató,
Mint a berkek himes, szőnyeg-alja,
Mint a völgy, melyen a felhők árnya jár ? 
így töprengett, igy unszolá a vágy.
És minden álmot vig füzérbe font;
Heted napja tartott vándor útja már.
S hetednap reggel látta Babilont,
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Sikett kiváltunk hűlve László hazafias 
munkájának. Az ilyen roman a népe valódi 
szószólója ós nem u levegőben ábrándozó. 
Fül kell adni a légvárukat a megértetni a 
románokkal : hogy a magyar állameszme az 
ók csillaguk is, a mely biztosítja a fajuk 
fenutarthatását.

A kolozsvári pénzügyi ankét.

A pénzügyminiszter nagy apparátussal és 
lelkiismeretes gondossággal készíti elő az 
uj adótörvények életbeléptetését, és mint 
már megemlítettük, az. ország összes pénz- 
ügy igazgatóságait értekezletre hívta Össze, 
melyeknek tárgya az uj törvény végrehajtási 
utasítására vonatkozó előadói tervezet volt.

Az értekezletek összehívását azért tartotta 
szükségesnek dr. T e 1 e s z k y János pénz­
ügyminiszter, mert éppen a gyakorlati 
érvényesítés érdekében hallani akarta a 
péuzügv igazgat ósági vezetők észrevételeit és 
azokat az esetleges kívánságokat, melyeket 
az utasításba felveendőknek gondolnak. Súly! 
helyez ugyanis a miniszter arra, hogy az uj 
törvény életbeléptetése ne elméleti chimera 
legyen, hanem reális és a közönség érdekei­
nek minden tekintetben megfelelő gyakorlati 
alkotás és hogy ez elérhető legyen, azért 
határozta el, hogy értekezleteket nem a fu­
varosban, mint eredetileg tervezték, hanem 
a vidéki központokban, a viszonyaiknál fogva 
egymáshoz hasonló városokat csoportosítva 
lógják megtartani.

Az uj adótörvények egy része tudvalevő­
leg 1913, január 1-ón lép életbe és a 
pénzügyminisztériumban már elkészült a 
törvényekre vonatkozó végrehajtási utasítás, 
Ezeknek előadói tervezetét megküldötlék 
mór a pénzügy igazgatóságoknak, minthogy 
azonban a végrehajtási utasítás sok tekintet­
ben megbeszélésre szorul, a pénzügyminisz­
ter több vidéki központban, igy Kolozsvárra 
is értekezletre hívta össze a pénzügyigazga- 
tókat. Az ankéten a pénzügy minisztériumot 
dr. Szterszky Viucze pénzügyi tanácsos 
képviselte, a (kinek az értekezlet összehívása 
körül nagy érdemei vannak.

A több napos értekezletre a kolozsvári 
pénzügy igazgatóságon kívül a brassói, sepsi­
szentgyörgyi, Csíkszeredái, dicsőszeutmártoni,

S hogy zord robajjal nyílt az erczkapu, 
Nagyot dobbant szive, amint belépett.
Vad szinzavar, kavargó, sokszavu 
Ragadta el, miként az ár a mékel, 
Bódulatban, fáradtan, lihegve 
Meut a merre vitte őt a had,
És úgy látta, hogy szebben süt a nap.
Úgy hitte, hogy elbűvölt ligetbe,
— Hol pompás, dús embervirágok nyílnak — 
Csipkeszáruyu lepkeként libeg be.
Hogy minden ránéz, minden csak rája vár, 
S ó mint a lepke, sziuről szilire száll.
Úgy hitte, hogy teste nincs, csak lelke.
Mely mint a rét harmattal vau belepve,
És frissen, lágyan, nyártól illatosán 
Rásimul a tajtékzó vizekre.
Nem látta a vásárt és az alkut, —
Hogy mennyi gúnyos, kalmárarc/, kaczag, 
Csak zengő-száju, hangos tengerárt,
S a színeket; a hullámfodrokat.

Neszeinek már, száz mozdulat mutat rá 
Mint bomlott méhraj Pálinak rajzanak.
— turcsit látvány, ki cskebörös ember! _

dévai, nagyenyedi, nagyszebeni, beszterczei, 
dési, tordai, kolozsi, marosvásárhelyi pénzügy- 
igazgatóságok képviseltették magukat három­
három kiküldöttel.
.......................................................................................................................m.m.im.mmi"

hírek.
— Az orvosi vegytan uj tanára, A

király dr. Re in hold Bélát, n kolozsvári 
tudomány-egyetem czimzetes nyilvános rend­
kívüli tanárát, ezen tudomány egyetemen az 
orvosi vegytani tanszék rendkívüli tanárává 
nevezte ki.

—- Áthelyezések. A közoktatásügyi 
miniszter özv. Gálfalvyué Endre Izabella 
nagyenyedi polgári iskolai h, tani ónőt a 
rimaszombati polg. iskolához, Nemes Irma 
hosszufalusi polg. isk, h. tanítónőt a na- y- 
enyedi polg, iskolához segédtanitónőnek 
kinevezte.

— Eljegyzés. N á z n á m József városi 
főjegyző eljegyezte Dezső Irmát,

— Erdődy repülőgépe. Enlődy György, 
a Gazdasági Bank könyvelője, a már lapunk­
ban is ismertetett repülőgépét annyira 
összeállította, hogy nemsokára nyilvánosan 
is felszáll vele. A repülőgépet már motor­
ral is felszerelte. Sikert kívánunk a uagy- 
enyedi aviatikusnak.

— Mozgósítási hírek. A fővárosban 
váratlanul hire terjedt Becsből, hogy két 
hadtestet, a temesv, ríl és a kassait mozgó­
sították, Nagyjelentőségű események előtt 
állunk. Berehtold külügyminiszter, a ki eV 
akart menni Karlsbad!).!, előre megrendelt 
lakását táviratilag visszarendelte, mert nem 
mehet ol Bécsből.

— Nagyobb kösépitkesések váro­
sunkban A Hangya erdélyi kirendeltsége a 
parczellázotl Várad-kertben nagy áruházatépit 
mintegy 200.000 korona költséggel. Az áru­
ház, mely magában foglalja az irodahelyisége­
ket is, a szomszédos vasúti állomással, 
vágányokkal lesz összekötve. Az építkezéssel 
egy ismert fővárosi építési vállalkozót bíztak 
meg. — A nagyenyedi uj jáiásbiróság’’ épület 
építési munkálataira f. hó 10-én volta verseny- 
tárgyalás Gyulafehérvárt a kir. törvényszék 
elnökénél. Ajánlatot tettek az összmunkákra : 
Rubelly Aladár (Budapest) 127.G12'14, Bakó 
Károly (Nagy enyed), 129.972*90, Steiin-r József 
(Arad) 134.672“49, Kerekes ős Müller (Szász­
régen) 135.492111, Kocsis és Novotny Test­
vérek (Arad) 137 848-93. Kallós és Koch

Ilyet Bábéiban rég nem láttának.
Csődül a nép, egymás nyomát tapossák, 
Egymásba vijjog száz kiváncsi kérdés,
— S im, Pán megáll, arczába pír szökik, 
Égy pádra szökken, s mint ki szólna, szétnéz.

Elhal a zaj, miként ha pillantása 
Nehéz lepelként mindenkit befödne 
S derült arczu vidám dallamokban 
Pergett ajkáról a lelke gyöngye:
„Messze földről, hol korábban száll a nap

nyugvóra,
Messze földről jöttem ide, pár baráti szóra, 
Czimborákkal kupa mellett vidám, bölcs

beszédre,
Najádokkal pajkos tánczni, csókra, ölelésre. 
Nem bánom én, ur, vagy szolga, hogy nevet-e,

sir-e,
Mimi szeretem, csak legyen jó, becsületes szive. 
Hagyjatok hát magatok közt vígan örven­

deznem ;
Babiloni jóbarátok szeresetek engem!“ 
Elnémult és két karját kitárta.

(Budapest) 143.90P24, ifj. Negrutiu Fekete 
Jáuos (Balázbfalva) 145,230 korona 11 fillérrel, 
a többi beérkezett ajánlat csak részletenuu 
kálira vonatkozott, Az ajánlatok átszámítás 
alatt állanak. — A pénzügyi palota építési 
pályázata is lejárt f. hó 10-óti,

— A Nagyenyedi Iparos Ifjak 
Testedző Köre néven e hó 27-én, tegnap 
tartott alakuló közgyűlést egy uj sport- 
egyesület városunkban, ■ Malom-utezai llocz- 
féle házban. Az egyesület n jövő hó elején 
megkezdi működését,

— Torda éo a földgáz. Törd a városa 
ős a vármegye, az összes érdekeltségek be­
vonásával megtartott értekezleten megala­
kította a „Tordai Földgáz Részvény társa­
ság“ ot, ugyanekkor megállapították az 
érdekelt gyátak, vállalatok és a város föld­
gázai e ti ti i iségéuek előjegyzését-. A részvény- 
jegyzés határideje julius hó utolsó napja,

— Záazlösseatalás A nagyenyedi ref. 
egyházi iparos dalárda zászlószen tel ósónek 
munkálatai annyira előre haladtak, hogy 
a jövő hét folyamán megkezdi a zászlószegek 
szétküldését, A vidéki dalárdák közül edd g- 
ulé jelentkezett a „Marosvásárhely! ref. ipa­
ros dalárda,“ a Piskii MÁV. dalárda, a 
„Tövisi Önképzőkör dalárda“, továbbá kilá­
tásba helyezték Kolozsvár, Torda, Újvár, 
Marosludas, Tordaszentlászló dalárdái is 
részvételüket. A dalárda elnöksége ez utón 
is felkér minden dalszerető milharátot, kinek 
talán zászlószöget nem küldöttek, iratkozzék 
fel Walkovszky János dalárda jegyzőnél, 
várbeli üzletében.

— Az Edison villamos színház m i
utolérhetetlen rekord elite műsorral várja 
a közönséget, A műsor slágerkápe: „Az 
asszouyi démon“ realisztikus dráma 3 fel­
vonásban. Pazar színezésű műfűm, a Comedie 
Franco csillagai által előadva. Hossza 
1400 méter. Továbbá „Idill a házasságban“, 
kitűnő vígjáték Linder Maxi világhírű komi­
kussal a főszerepben, Műsor: l.Páris környéke. 
Gyönyörűen színezett helyszíni felvétel. 
2. Pathó Újság, a legutóbbi hét világese­
ményeinek riportszerü bemutatása. 3. A sziklák 
őrültje. Dráma. 4. Az asszony! démon. Rea­
lisztikus dráma 3 felvonásban. 6. Idill n 
házasságban, Gyönyörű vígjáték Linder 
Maxival a főszerepben.

— „A balássfalvi magyar kaszinó“ 
augusztus hő 3-án a kaszinó kertjében, 
kedvezőtlen idő esetén a nagytermében, saját 
pénztára javára zártközü tánczmulatságot 
rendez. Belépti dij: személyjegy 3 kor., csa­
ládjegy G korona, Kezdete este 6 órakor.

— Egy erdélyi község pusztulása. 
Gyergyóbi-kást, Csili megyének e virágzó és 
8 ezer lakossal bíró községét, a hegyekről 
lerohanó árvíz csütörtökön néhány óra alatt

Mintha minden embert átölelni vágyna,
S hogy ől átöleljék, szivdobogva várta.
De állnak mind kegyetlen némasággal 
És hüs közönnyel néznek el felette,
Szó se hangzik, lélekzet, se rezdttl,
Csak Pátion reszket borzalom keresztül 
És busán néz a ráfagyott szemekre ;
„Pán vagyok. Nem ismerős e név, e szó? 
Pán vagyok, az erdőkben lakó, —
A lét, ura, vad nyájak pásztora;
Pátiról ti nektek nem szóltak soha?
Páti vagyok, a szűz, nyesetleu élet.
Erdő, rét, az én kedvemnek élnek, 
Nékem nyit uz Íriszek virága.
A kankalin, a kársak koronája.
A mi szép künn, mind az én szerelmem. 
Mert én vagyok az örök-éltü szellem : 
Pán vagyok, a szűz, nyesetleu élei,
Kérni jöttem, s adni fogok nóktek,

Kün alszanak a bérezek és a völgyek,
A szende vadrózsák, a délezeg tölgyek,
A tüudértiak és a uimfahölgyek :



teljesen elpusztította. A megkísértett mentési 
munkálatok egyiitalán nem sikerültek, mert 
az egész község körül volt vízzel és csak 
később tudtak a pusztuló lakosság meg­
mentésére sietni. A kár kiszámíthatatlan,

— Az Országos Magyar Kereske 
eléírni Egyesülés kolozsvári kerülete e 
hó '21-én Tamási István elnök elnöklete alatt 
lefolytatott választmányi gyűlés tárgyalásaiból 
kiemeljük a következő fontosabb tárgyakat. 
Vargha László titkár előterjesztései kapcsán 
foglalkozott a választmány az üzletek esti 
8 órakor történő bezárásának kérdésével, 
melyet általában helyesnek és üdvösnek tart. 
s tudomásul vette az ez érdekben indított 
országos mozgalmat. A kerület részt kíván­
ván venni az erdélyi nemzetiségi birtokpoli­
tika ügyében, illetve idevonatkozóan a Maros- 
Torda vm. törvényhatósága által indított 
mozgalomban, átiratot intézett a törvény- 
hatóságokhoz ilyen irányban és felajánlata 
közreműködését. Előterjesztést intézett a 
központhoz: a hazai ipar kedvezményezéséről 
szóló 1907. évi ül. t-cz. meghosszabbítása 
tárgyában; egy olyan intézmény létesítése 
érdekében, mely a tagoknak verseny és peres 
ügyekben díjtalanul adjon felvilágosítást; 
a hamis fizetésképtelenségi hírek terjesztői­
nek megbüntetéséért; a hiteltudósitás szerve­
zése érdekében ; a gyufatröszt megalakítása 
ellen ; a könyelmü banakalapitások korláto­
zása ügyében; az uj magyar perrendtartás 
414 §-ának megváltoztatása ügyében Auszt­
riában indított mozgalom ellensúlyozása vé­
gett; a máv. visszkereseti osztályánakg orsabb 
működése érdekében; a törékeny áruk kí­
méletesebb kezelése, zárt teliervonatok 
rendszeresítése tárgyában és sok más ügyben. 
A választmány tudomásul vette az elnökség 
intézkedéseit, melyeket "a vasárnapi teljes 
munkaszünct megvalósítása érdekében tett. 
Az üzleti titkok elárulása tapasztalat szerint 
a kereskedőknek sok kárt okoz. Hűtlen 
alkalmazottak azokat a titkokat, a melyek 
tudomásukra jöttek, bosszú vagy nyereség- 
vágyból értékesítik s ezzel volt munkaadó­
juk érdekeit érzékenyen megrövidítik. Miutáu 
kívánatos, hogy az eféle visszaéléseknek 
eleje vétessék, a központhoz intézendő előter 
jesztóst fogadott el a választmány, hogy az 
ilyen eshetőségek meggátlása érdekében 
indítson mozgalmat.

55. szám

SPORT.
A „Nagyenyedl Athlétlbal Club“ 

alakuló közgyűlése.
Kezdhetnék azzal — „Éptestben ép lélek.“ 

De ha tán túloz is ez az ismert mondás, 
elég utalnunk a legelső két kultur-nemzet, 
az angol és az amerikai példájára, a mely 
a modern nthlétika és sport segítségével a

8 itt. télen is csak úgy sürögtök, jártok,
Itt most is nyílnak színes, nagy virágok, 
Azért jöttem hozzátok.
Vágyom a város forgószél zsivaját 
S hozom nektek a puszták nagy nyugalmát, 
Vágyom a színek buja förgetegjét 
8 hozom a rétek ezersziuü zöldjét :
Vágyom a dalotok, a rikoltó sípszót,
8 hozok halk nótákat — hétágu tiliukót. 
Vágyom az éltetek, ezt az izzó éltet,
Azt a szent tüzet, melyben lobogtok, égtek. 
Vágyom a szivetek százezernyi titkát. —
S adnék érte bölcs szót, vig gondatlan kedvet,
— Sosem felednétek, hogy Pán isten itt járt“,

S a mint elhallgat, már csak egy-kót ember, 
Pár gyermek hallgatja gyanakvó szemmel, 
Az is megunja, — könnyen elsiet,
S rá se gondol, mint a többiek,
8 a mint körülnéz, — mint a hárfa, zengve. 
Fájón zsongva zokog fel a lelke;
Oly idegen lett minden, oly fura, gyászos...
— Hova tűnt ? Hova tűni az a tündérváros ?

Közérdek

világ legambicziózusabb ifjúságát neveli ma­
gának.

Ma, a mikor a boldoguláshoz már nem el-'g 
a tudás és tehetség, a mikor erős idegzet 
és ellen álllő szervezet nélkül megéri! azt 
a létért való küzdelem, nem csak nevelő 
hatása, hanem hivatása van a sportnak. 
A legigazibb, legnemesebb ambiczió az, 
mely a dicsőségért való vetélkedésben hevíti 
a küzdő I -lkot és aczólozza az izmait, s 
mely a leggyengébb akaraterővel rendel­
kező ifjút is képessé teszi, hogy a testet 
telket ölő más szórakozásokról es kávéházi 
öleiről lemondjon azért, mert ügyességére, 
izmainak minden erejére vau szüksége 
abban a küzdelemben, hol nem vagyon és 
kitüntetés, hanem egy cserfa koszorú a küz­
dők legnagyobb kitüntetése.

Ép azért nem hisszük, volna valaki Nagy- 
euyeden, a ki ne üdvözölné szívesen a uagy- 
etiyedi ifjúságot abban a törekvésében, hogy 
Enyeden virágzó sportéletet létesítsen. 
Ebben a hitben, minden más kommentár 
nélkül örömmel teszünk eleget az előkészítő 
bizottság ama kérésének, hogy ez utón is 
hívjuk fel közönségünket a folyó hó 28-án 
(1. e, fél 12 órakor a városháza gyüléster­
mében alakuló „Nagyenyedi Athlétikai Club“ 
támogatására.

Reméljük, hogy a club már is 80 tagol 
számláló tagjainak száma rövid idő alatt 
megsokszorozódik, felhívjuk az. érdeklődőket 
támogassák ezen nemes czólt, és azok is, a 
a kik még nem jelentették be belépésüket, 
jelenjenek meg minél számosabban az ala­
kuló közgyűlésen, vagy utólagosan jelentsék 
be az egylet titkáránál csatlakozásukat.

S a mint ott busult, eszébe jutottak a nyírfák, 
A szendergő rét, meg az. alvó nimfák;
Egy halk futamot sóhajtott el furulyáján, 
Vette botját, s útnak indult Pán.

Olykor bizalmas, néma éjszakákon,
Mikor csak egy-egy sóhaj rezgett végig a

[fákon,
Mikor nincs bánat, sírás, féltés, gond,
Az. éjbe néz. Pán, s jósló átkokat mond : 
„Majd jönnek sápadt, gazdag istenek,
Jaj lesz tiueklék dölyfös bábulek !
Igaba nyomnak, váltatokra ülnek.
Jaj lesz tinéktek, gőgös városok,
A ragyogástok, az is fájni fog.
Majd meglátjátok dölyfös bábelek 
Egyszer majd busán, mint a betegek 
Eljöttök hozzám hervadtan, fakón 
É' lesitek, mint varázsszert a szóm,
És hívtok majd, s könyörögtök, vágytok,
_ S én mogbocsátok." n^p, H.

591—1912. sz.

Árlejtési hirdetmény.
Alsó-Fehér vármegye közkőrháza helyi­

ségeinek fűtésére a bekövetkező tél folya­
mán szükséges 250 köbméter kemény, száraz 
tűzifa szállítására árlejtést hirdetek.

Felhívom vállalkozni óhajtókat, hogy 
ajánlataikat zárt borítékban „Tűzifa aján­
lat“ felirattal folyó évi augusztus hó 5-ig 
a vármegyei közkérház gondnoki irodájába 
adjak be.

Az, ajánlatba kiteendő a fa minősége 
(esetleg többféle is) az ára betűvel jelö­
lendő meg. A bántott fának legalább 8 cm. 
átmérőjűnek kell lenni.

A fa egy részletben a kórház hátsó udva 
rára ölbe rakva szállítandó be.

250 köbméter mennyiséget esetleg meg­
haladó szükségletet köteles vállalkozó szintén 
a megállapított árban s az előbb megjelölt 
helyre szállítani.

A szállítás odaítélésének jogát az árakra 
való tekintet nélkül fenntartom magamnak.

Nagyenyeden, 1912. évi julius hó 25-én.
Farnos Árpád, igazgató főorvos-

Tisztelettel^óhajtom a Nagyenyed és vidéke 
t. közönségének tudomására hozni, hogy a 
Petófi-vendéglő kezelését átvettem, mely a 
jelenkor igényeinek megfelelően újjá lett 
építve.

Tágas étterem, kávéház billiárdda), külön 
ivószoba és a mai kor igényeinek Ízlésesen 
berendezett tekepálya, fásítás által beárnyé­
kolt kitűnő levegővel biró udvar.

Az utazó közönség részére ujouau épült 
és Ízléssel berendezett, olcsón díjazandó négy 
szoba áll rendelkezésére.

Az. lueze István általánosan ösmert júkir- 
nevü borát árulom tisztán kezelve.

A beüt étkező közönségnek ízléses konyhá­
val állok rendelkezésére.

Előzékeny és pontos kiszolgálásról a 
közönséget előre biztosítom, miről kérem 
meggyőződni. Szives pártfogásukat kérem 

kiváló tisztelettel 
217 1— Hireberg Vilmos,

vendéglős.

Kiadó lakás.
Egy most befejezés alatt álló lakás, a 

Kovács Gyula-utczában, mely 3 szoba, 
konyha, kamara, padlás és egyéb mellék­
helyiségekből áll, külön bejárattal, udvar­
ral, kuttal és kerttel, szeptember 29-óre 
kiadó. Értekezhetni LingnerGyörgy­
nél. Telefon 15. 1 —

266—1912. végh. mám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-oz. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
balázsfalvi kir. járásbíróságnak 1911. évi V. 268/1. 
számú végzése következtében I’atitia Kuhin javára 
319 K. 70 fillér s jár. erejéig 1911. évi szeptember 
hó 16-áu foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- 
és felliifoglalt és 970 koronára becsült következő 
ingóságok, u. m. 1 Remington Írógép, 2 festett íróasztal 
1 álló Íróasztal 1 Wertheim-azekreny, iromány tartó 
szekrény nyilvános árverésen olajainak.

Mely árverésnek a balázsfalvi kir. járásbíróság 1911-ik 
évi V. 264,4. számú végzése folytán 169 kor. 70 fillér 
hátralékos tőkekövetelés, ennek 1908. évi január hó 1. 
„apjától járó 6% kamatai, és eddig összesen 77 k. 
36 fillérein biróilag már megállapított költségek erejéig, 
Balázsfalván leendő megtartására 1912. évi augusztus 
hé 18-lk napjának d. u. 4 órája halandóul feltüze­
lik és ahhoz avenni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX t.-oz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénz­
fizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén 
beosáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-oz. 120. §. 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Balázsiéira, 1912. évi julius hé 12. napján.
Síigethy Károly,

glg i_ i kir. bir. végrehajtó.



4. oldal. Közérdek 66. szám

Hirdetmény.

3846—191 1. tlkvi. sz.

lÁOBláril község telekkönyvi! tagosítás kö­
vetkeztében átalukittatott és ezzel egyidejűleg 
u/.okra az ingatlanokra nézve, a melyekre 
az 1866: XXIX., az 1889: XXXVI11. és az 
1891: XVI. t.-ez. a tényleges birtokos tulaj­
donjogának bejegyzését rendelik, az 1892. 
évi XXIX. t.-czikkbeu szabályozott eljárás 
a telekjegyzőkönyvi bejegyzések helyesbíté­
sével kapcsolatosan foganatosíttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:
1. hogy mindazok, kik az 1886: XXIX. 

t.-ez. 15. és 17. §§-ai alapján — ideértve e 
§-oknalt az 1889: XXXVili. t.-cz. 5. és. 6.
§§ aibau és az 1891: XVI. t. ez. 15. §-a a) 
pontjában foglalt kiegészítést is — valamint 
az 1889: XXXVIII. t.-cz. 7. g-a, és az 1891. 
évi XVI. t.-cz. 15. §-a b) pontja alapján 
eszközölt bejegyzések vagy az 1886: XXIX. 
t.-cz. 22. §-a alapján történt törlések érvény­
telenségét kimutathatják, o végből törlési ke­
resetüket hat hónap alatt, vagyis az 1913 évi 
február hó l-sö napjáig bezárólagezeu telek­
könyvi hatősághozuyujtsák be, mert az ezen 
meg nem hosszabbítható záros határidő el­
telte után indított törlési kereset, annak a 
harmadik személyek, a ki időközben uyil- 
váukönyvi jogot szerzett — hátrányára nem 
szolgálhat;

2. hogy mindazok, a kik az 1886: XXIX. 
t.-cz. 16. és 18, §§ aiuak eseteiben — lilé­
ért ve az utóbbi g-uak az 1889: XXXVlli. 
t.-cz, 5. és 6. §§-aibau foglalt kiegészítéseit 
is — a tényleges birtokos tulajdonjogának 
bejegyzése ellenében ellentmondással élni 
kívánnak, írásbeli ellentmondásukat hat 
hónap alatt, vagyis 1913. évi február hó l-sö 
napjáig bezárólag ezeu telekkönyvi hatóság- 
Hoz nyújtsák be, mert ezen meg nem hosz- 
szabbithatú záros határidő letelte után elleni- 
mondásuk többé figyelembe vőtetui nem fog ;

3. hogy mindazok, a kik a telekkönyv 
átuakitása tárgyában tett intézkedések ál­
tal, nemkülönben azok, a kik az 1. és 2, 
pontban körülírt eseteken kívül az 1892: 
XXIX. t.-cz. szerinti eljárás és az ennek 
folyamán történt bejegyzések által előbb 
nyert nyilváukönyvi jogaikat bármely irány­
ban sértve vélik, ide értve azokat is, a kik 
a tulajdonjog arányának az 1889: XXXVIII. 
t.-cz. 16-ik §-a alapján történt bejegyzését 
sérelmesnek találják — e tekintetben fel­
szólalásukat tartalmazó kérvényüket ezen 
telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt vagyis 
az 1913. évi február hó l-sö napjáig bezáró 
lag nyújtsák be, mert ezeu meg nem hosszab­
bítható záros határidő elmúlta után az ál 
alakításkor közbejött téves bevezetésből szár­
mazó bárminemű igényeket jóhiszemű bar 
madik személyek irányában többé nem érve 
nyesitbetik, az említett bejegyzéseket pedig 
csak a törvény rendes utján és csak az idő­
közben nyilváukönyvi jogokat szerzett har­
madik személyek jogainak sérelme nélkül 
támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, a 
kik a hitelesítő bizottságnak eredeti okira­
tokat adtak át, hogy a mennyiben azokhoz 
egyszersmind egyszerű másolatokat is csatol­
tak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, 
az. eredetieket ezen telekkönyvi hatóságnál 
átvehetik.

Nagyenyed, 1912. évi junius hó 19-ttapján,
A uagyeuyedi kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság.
fiottlik, jbiró.

303 2—3 A kiadmány hiteléül :

Kaba János, kir. telekkönyvvezető. I

Egy jó házból való FIÚ
Földes Ede könyvkereskedésé­

ben felvétetik,

2061—1912. Kv.

Pályázati hirdetmény.
Alsó Fehér vármegye marosujvári járása 

ban 1000 kor. lörzslizoté:sol újonnan mid 
szeresitett magyarforrói segédjegyzői állásra 
ezennel pályázató! hirdetek.

Felhívom pályázókat, hogy az előirt 
képesítést és eddigi alkalmaztatásukat iga­
zoló okmányokkal felszerelt kérvényüket hoz 
zám folyó évi Julius hó 39-iganiiál is inkább 
adjak be, mivel a később érkezőket figye­
lembe vetmi nem fogom.

A választást 1912. évi augusztus hó 2-áu 
du. 4 órakor fogom megtartani a magyar 
forrói körjegyzői irodában.

Marosujvár, 1912. Julius hó 12-én.

208 2-3 Sinder, főszolgabíró-

2061 — 1912. sz.

Pályázati hirdetmény.

Alsó-Fehér vár megye marosujvári járásában 
1000 korona törzsfizetéssel újonnan rend­
szeresített magyarforrói segódjegyzöi állásra 
ezennel pályázatot hirdetek.

Felhívom pályázókat, hogy az előirt 
képesítést és eddigi alkalmaztatásukat igazoló 
okmányokkal felszerelt kérvényüket hozzám 
folyó évi Julius hó 29-ig annál is inkább 
adják be, mivei a később érkezőket figye­
lembe venni nem fogom.

A választást 1912. évi augusztus hó 2-án 
d, u. 4 órakor fogom megtartani a magyar­
forrói körjegyzői irodában.

Marosujvár, 1912. évi julius hó 12-én.

208 1--3 Binder, főszolgabíró

193 4—1912. tkvi sz.

Árverési hirdetményi kivonni.
A balázsfalvi kir. járásbíróság mint telekönyvi ható­

ság közhírré leszi, hogy Dregioza István végrehajtónak 
Dánnó Szász Domnika székástóháti lakos végrehajtá t 
szenvedő elleni 7 korona s járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a végrehajtási árverés 2 korona 30 fillér töke, 
valamint a jelenleg 12 koronában megállapított, úgy a 
még főim«: ülendő költségek, továbbá ugyancsak fenti 
végrehajtató javára 66 koiona 40 fillér költség, Szász 
Mikio javára 27 korona 30 fillér tőke és jár. felhajtása 
végett az 1881 : LX t.-cz. 144, 146, 147, továbbá az 
1908: XLl. t.-ez. 21, 24, 26 és 26. §§ ai élteimében 
Dragioza Dánnó Szász Demnika végrehajtást szenvedő­
nek a székástóháti 456. sz. tjkvben. A -j- 3. rsz. 176/8, 
176/3, 179, 180 hrsz, házas bóltelkóre 616 kor. az 
535. sz. tjk.ben A -|- A + 1 m. 600/2 hrsz. szőlő­
jére 18 kor. a 2 rsz, 919/1, 920/2 hrsz. lót és szántó­

jára 281 kor., a 3 rsz. 1147.3 hrsz szántójára 72 kor., 
a 7 rsz 1236 1 b 1236 2 b hrsz szántójára 78 kor, 
a 8 rsz., 1476 I 1 a hrsz. rétjére 13 kor., a 9 rsz. 
1476 1 2 b hrsz, rétjére 13 koronában megállapított 
kikiáltási árban a végrehajtási árverést elrendelte, hogy 
a fentebb megjelölt ingatlanok 1912 augusztus 13 
mpjának délelőtt 10 órájakor S/vkástohál községháza 
nál tartandó nyivános árvetés a megállap tolt kikillá i 
ár 1,4éit illetve kétharmadán alól nem fognak eladatni

Az a ki a kikiáltási árnál magasabb Ígéretet tett 
és többet Ígérni senki sem akar, köteles nyomban aki 
kiáltás! ár százaléka szét int megállapított bánatpénzt 
az általa Igort az ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, 
La ennek a kötelezettségének, eleget nem tesz úgy Ígé­
rete figyelmen kivitt marad és az árverésen, mely szo­
llal folyatandó löbbé vészt nem Vihet.

Árverezni szándékozók a kir. kincstár kivételével 
kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10%.at kész­
pénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-ez. 42. §-abau jel­
zett árfolyamatnak számított óvndékképesértékpapírokban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. 
t.-ez. 170. g-a értelmében a bánatpénz csak a bíróság­
nál előleges elhelyezéséről kiállított elismervényt álszolgál­
tatni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt alólirott 
telekkönyvi hatóságnál és Székástóhát községházánál 
megtekinthetők.

A kir. járásbíróság miit telekkönyvi hatóságtól.
Balázsfalvi, 1912. évi május hu 17 nagjáu.

Bauer Zsigmoml, s. It.
kir. jb. jző.

A kiadvány hiteléül.
Oajzágó Simon,

212 1—1 kir. tkvezetö.

A magyarigetii járás főszolgabírójától.

2532—1912. közig. sz.

Pályázati hirdetmény.

A l.-id Feltét' vármegye magyarigetii járásához 
tartozó Fettes és Metesdi körjegyzőségekben 
újonnan szervezett segédjegyzői állásokra 
pályázatot hirdetek.

Az állás javadalmazása 1000 korona.
Felhívom mindazokat, kik ezen állást 

elnyerni óhajtják, hogy az 1883 évi 1. 
tcz. 6 szakaszában, illetve az 1900 évi XX. 
!ez. 3 szakában előirt képesítésüket és 
eddigi alkalmazásukat igazoló okmányok­
kal felszerelt pályázati kérvényüket hozzám 
legkésőbb julius hó 30 ig beterjesszék, 
annyival is inkább, mert a később érkező- 
kot nem fogom figyelembe venni.

A választást Fettes községében 1912 évi 
julius hó 31-én d. e. 7 órakor a fenesi 
körjegyzői irodában, Metesd községében 
1912 évi julius hó 31-én d. u. 2 órakor a 
metesdi körjegyzői irodában fogom meg­
tartani.

Magyarigen, 1912. évi julius hó 9 én.

204 3—3 Csuka Domokos, főszolgabíró.

g J forduljon minden érdeklődő,

ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra

tójáp Gyümölcsfacsemeték
sétányfák. díszcserjék, tiileveliiok, korltésnbvények, 

bogyógyUmüluaünk stb.

íV/’ii
8

Szőlőoltványok
ti európai és amerikai sima és gyökeres

elsőrendű
______________ ________ __ _ ___ ______ áru

W^Sk
s " (Oktató dlszárjegyzék kívánatra Ingyen)

Nyomatott a Nagyeuyedi Könyvnyomda és Papirárugyáv Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.
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379—1012 végb ez4m.

Árverési hirdetmény.
Alulírott liiróeíigi végrehajtó az 1881, évi LX. t.-oz. 

102. §-n értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
balázsfiilvi kir. járásbiróeág 1911. évi V. 668.1. 
szánni végzése következtében dr. Mayer Ödön ügyvéd 
által képviselt Neumann S. S. ezég javára 828 kor.
20 fillér sjár. erejéig 1912. évi április hó 23-án 
fpganalesitolt kielégítési végrehajtás utján le- és feliil- 
foglalt és 1610 koronára becsült következő ingóságok, j 
u. m. posztónemiiek nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a balázsfalvi kir. járásbíróság 1911 
évi V. 668,4 számú végzése folytán 300 kor. hátralékos í 
tőkekövetelés, ennek 1912. évi június hó 10. napjától járó | 
ti* kamatai erejéig Balázsfalváu a helyszínén leendő 
megtartására 1912. éti augusztus lid 10-ik napjának 
délutáni 3 órája határidőül kitiizetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-ez. 107 
és 10S. §-ai élteimében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet Ígérőnek szükség esetén a becsáron alul is 
el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyer- ; 
lek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-oz. 120. §. 
értei méhen ezek javára is elrendelte* ik

Kelt Balázsfalva, 1912. évi Julius hó 19. napján.
Süigethy Károly,

215 l—l kir. bír. végrehajtó.

737—1912. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t-cz. 10. 

§-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagyenyedi 
kir. járásbíróságnak 1911. évi Sp. 137 2 számú vég­
zése következtében Dr. Müller Jenő ügyvéd által kép­
viselt Kecskés Nisztor javára 200 kor. s jár. erejéig 
1912. évi június hó 11-én foganatos!lőtt kielégítési 
végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 700 koronára 
becsült következő ingóságok u. m. : 2 ökör nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nazyenyedi kir. jbiróság 1912-ik 
évi V. 412/2 számú végzése folytán . 200 korona 
tőkekövetelés, ennek 1912. évi június hó 1. napja 
tói járó 5%-os kamat, 1 ..% váltódij és eddig összesen 
96 kor. 74 fillérben biróilag már megállapított 
költségek erejéig, Uvházán az elöljáróság házánál 
leendő megtartására 1912, évi augusztus hó 10. nap 
jáuak délutánt 10 órája határidőül kitűzik ós ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-oz 
107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett 
a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén/ becsáron alul is 
elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-ez. 120, §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyenyoden, 1912. július hó 17. napján.

tíajzígó Simon,
211 1—1 kir. bír. végrehajtó.

Klein I. D. szállító. Budapest v EBJOBB AJÁNDÍÍf
ajánlja a tirtos olosó TV

. , r , hazai szöttesáru
gyíl; tÖKÖCSi TOrgBlmáti Árjegyzéket ingyen ós bórmentve küld:

L1NGNEH szövőgyára NAGYENYED.131 13-20

yYdZ zenekari
hangverseny !

Az Emise kávéházban
f. hó 29-étől kezdve pár napig a p&rial 

világkiállításon kitüntetett karmester es
zongoraművész sálon női zenekarával

esténkint hangversenyt tart, melyre a 
nagyérdemű közönséget tisztelettel meghívja

214 1-1 Schwartz Jenő.

A Ferenc/. József tudományegyetem bőrgyógyászati osztályán Prof. Marsclialkó 
igazgató utasítására, kizárólag a Kolozsvári Heinvich-féle gyógyssappano- 

kat rendelik. Világhírű különlegességek:

(teljesen kiszorította a külföldi gyártmányokat) 176 2r

Kran urai szán
Bőrkiíités-viszketeg ellen Kolozsvári kén szappan, 
ÄttÄSiiii: Kolozsvári borax szappan. 
eÍíéTlAs Kolozsvári Petrol szappan,
Ezenkívül egész sora a világhírű gyógyszappanoknak, melyek minden gyógy­

szertárában ós drogéria-üzletben kaghatók. Ismertetőt készséggel küld:

I

KOLOZSVÁRI HEINRICH JÓZSEF gyúgyszappangyár r.-t. KOLOZSVÁRT.

Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár R.-T.
Részvénytöke

600.000

korona.

Előnyős kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő 
kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóhitelü pénz­
intézetek részvényeire.

Vásárol és elad értékpapírokat.
Letétbe elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értéke- 

két kevés őrzési díj mellett.
Idegen kölcsönöket a legelönyösöbben konvertál.
Váltókat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb 

feltételek mellett számitól !e.
Állandó betétet a legkedvezőbb kamatláb mellett 

fogad el.

Tartalékalap

400.000

korona.

Az intézet hivatalos órái 
hétköznapokon: 

délelőtt 9—12 óráig, 
délután 3—4 óráig.

Üzletfeleink részére

telefon bevezetve

14. szám alatt.
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£Isö nagyeqyecii 
mosó-, vasaló- 
és vegytisztító 
intézet.
Vau szerencsém tisztelettel érte­
síteni úgy a helybeli mint a vidéki 
közönséget, hogy a hét év óta 
faunáié jó hírnevű üzletemben
az árakat mélyen leszállítottam 
a következő rakra:

rendes gallér 
dupla gallér 
kezelő párja

4
6
8

fillér

És igy mindennemű férfi- es női 
ruhák, szövet- és csipkefüggö­
nyök, kelengyék, kézimunkák és 
panama kalapok tisztítását olcsó 
árban és kifogástalanul végzek. 
Fő elvem, meggyőzni a nagyér­

demű közönséget munkám jósá­
gáról és szolid árairól. További 
szives pártfogást kér

121 is—25 Hajdú Béláné

Rózsa-utcza 4, Szentkirály-utca 1

Üzletátvétel.
Van szerencsénk tisztelettel értesíteni 

Nagycuyed város és vidéke u. é. közönségét, 
hogy az ifj. Graef János ur vas-, festék- 
és konyha-felszerelési üzletét megvettük és 
azt megnagyobbítva ifj. Graef János utódai

Schoppelt és Bauer
törv. bejegyzett czég alatt tovább fogjuk 
vezetni. A vas szakmában szerzett tapaszta­
latainkat a bel- és külföld nagyobb városai­
ban szereztük és ennek következtében kiter­
jedt összeköttetéseink és azon viszony, hogy 
a legelőkelőbb gyárakkal állunk összekötte­
tésben, megengedik, hogy a legjobb forrásból 
hozassuk áruczikkeinkel s általában csakis 
oly áruczikkeket szállítsunk, melyek úgy a 
minőség, mint az ár tekintetében a t. vevő- 
közönség teljes megelégedését vívhatják ki.

Reméljük, hogy az elősorolt előnyök arra 
fogják önöket bírni, hogy megbízásaikkal 
bennünket tiszteljenek meg, maradtunk teljes 
tisztelettel

Ifj. Graef János utódai
Schoppelt és Bauer.

NAGYENYED.
Telefon : 61. 1S3 2—50 Telefon: 61.

10 év óta fennálló jó menetelü bejegyzett 
vegyeskereskedós — fűszer, vas, bőr, 
singes, dohány, só és korlátolt italmérési 
engedély, úrbéri jog — saját házzal együtt 
családi viszonyok miatt sürgősen eladó. 

Értekezhetni a tubijdonosnál

Pried Lajos
TorooskÓBüsentgyörgy. 2tm -

SEG3

Árverési hirdetmény.
A vízaknai r. katli. hitközség eladja Vízak­

nán a Fürdő-u. 3. házszám alatt levő házas- 
telkét az 1912. augusztus 4-én d. e. 11 óra­
kor a Bem-u. 4. házszám alatt levő r. k. 
leányiskola helyiségében megtartandó nyilvá­
nos árverésen,

A feltételek szerint benyújtott Írásbeli 
ajánlatok is figyelembe vétetnek.

Az árverési feltételek dr. Török Pál 
ügyvéd irodájában Vízaknán megkaphatok, 
levélbeli megkeresésre elküldi.

Kikiáltási ár 7000, korona bánatpénz 
500 korona.
210 1 — 1 A vízaknai r. k. hitközség.

A „Nagyszebeni, Altaláaes Takarékpénztár“
földbirtokra és szilárd anyagból épült bér- és lakházakra előnyős feltételek 
mellett a tőketörlesztést és a kamatokat magukban foglaló félévi egyenlő 
részletekben visszafizetendő

törlesztéses kölesönöket
1000 koronán felüli összegekben 10—50 évi időtartamra nyújt

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények 
Lingner György ur által nyújtandók be.

Bővebb felvilágosításokkal szolgál :
,55 LXNGNEK GYÖRGY Nagyenyed. Telefon 15.

JCút és vasbeton
m
pgs

átereszek
készítése.

Elvállalok és legrövidebb időn belül elkészítek minden méretű 
vasbeton gyűrűkből előállított kutakat oldal vízlefolyással, vala­
mint vasbeton átereszeket a legolcsóbb árban.

A vasbeton gyűrűket a helyszínén saját magam gyártom leg­
szilárdabb czement keverékből. A viz feltétlen tisztább, jobb és 
hidegebb mint minden másfajta kutakban. Általam készített ku­
takért a legmesszebbmenő jótállást vállalok.

Igen tisztelt épitöfeleim, hogy kényelmesebben juthas 
sanak vasbeton kutakhoz, csekély havi részletfizetés 
mellett is elvállalom.

Megrendelés és felvilágosításokért kérem Benyovics Mór 
fakercskedó irodájába fordulni bármely időben.

0

• ültségvetőssel n helyszínen 
_ díjmentesen szolgólok.

144 lü—25

Tisztelettel

ifj. Székely János
Nagyenyed.
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